



DECRET

**cu privire la crearea Sistemului național de pașapoarte
și a Registrului de stat al populației**

nr. 144 din 20.09.93

Monitor nr.10/298 din 30.10.1993

* * *

În scopul creării condițiilor necesare pentru dirijarea statului, asigurarea soluționării calitative a problemelor social-economice, precum și întru executarea articolului 3 din Legea "Cu privire la cetățenia Republicii Moldova" și a [Hotărârii Parlamentului Republicii Moldova din 5 iunie 1991 nr.597-XII](#) "Despre intrarea în vigoare și modul de punere în aplicare a Legii Republicii Moldova "Cu privire la cetățenia Republicii Moldova"

decretez:

1. Se consideră rațională crearea Sistemului național de pașapoarte de tip mixt cu documente de identificare de diverse tipuri și a Registrului de stat al populației pe baza sistemului informațional de evidență computerizată a populației și de control.

2. Guvernul:

să prezinte în termen de 2 luni Parlamentului Republicii Moldova proiectele actelor normative despre Registrul de stat al populației;

să elaboreze și să prezinte Parlamentului Republicii Moldova proiectele actelor normative care să reglementeze funcționarea sistemului informațional de evidență computerizată a populației și de control și să asigure diversele forme de protecție a informației (juridică - în funcție de nivelul beneficiarului, tehnică etc.);

să găsească mijloacele financiare, precum și alte mijloace necesare pentru elaborarea implementarea și exploatarea sistemului menționat;

să asigure organizarea generală a activității, punînd controlul în sarcina comisiei Guvernului special create în frunte cu unul din viceprim-miniștri.

3. Ministerul Afacerilor Interne:

să înceapă elaborarea Sistemului național de pașapoarte de tip mixt cu documentele de identificare de diverse tipuri pe baza standardelor internaționale în vigoare și ținînd cont de prescripțiile tehnice ale pașapoartelor, confecționate în conformitate cu Acordul încheiat între Guvernul Republicii Moldova și Ministerul Federal al Poștelor și Telecomunicațiilor al Republicii Federative Germania;

să elaboreze un complex de măsuri care să permită, în cazul existenței bazei normative necesare, eliberarea noilor documente de identificare către populația republicii.

4. Se consideră caduc Decretul Președintelui Republicii Moldova din 15 ianuarie 1992 nr. 1 "Cu privire la unele chestiuni ale pașaportizării populației republicii".

5. Prezentul Decret intră în vigoare din ziua semnării.

PREȘEDINTELE REPUBLICII MOLDOVA

Mircea SNEGUR

Chișinău, 20 septembrie 1993.

Nr.144.